

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NUMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
— en la 1.ª plana —
— 25 céntimos de peseta la línea —
— en las 2.ª y 3.ª planas —
— 10 céntimos de peseta la línea —
— en la 4.ª plana —
Remítidos y esques a mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE MIÉRCOLES 22 de MAYO de 1918

NUMERO 108

NOTA DEL DIA

ASUNTOS COLONIALES

El comentario de don Alvaro

Don Juan Lacierva pronunció en el Hotel Ritz el discurso que se anunciaba hace algunos días, al final del banquete con que le obsequiaron todos los que han acatado su jefatura. Lo hemos leído desde la cruz a la fecha, como suele decirse, y francamente confesaremos que la oración del ilustre exministro de la Guerra, alma y vida de la próxima reorganización de los elementos armados de la nación en vísperas de convertirse bienhechora realidad, nos pareció de en una una sinceridad política inmensa y de un civismo admirable.

A pesar de ciertos eufemismos muy justificados al aludir a un Gobierno presidido por su ilustre jefe, en épocas en que juntos compartieron las satisfacciones del deber cumplido y las amarguras de la preterición y de la injusta hostilidad de grandes núcleos políticos, a pesar de imponer ligera sordina a los vibrantes acentos de su peroración, el afecto y la admiración hacia el austero y rectilíneo patriota eminente que hoy preside un gabinete integrado por todos los jefes de los partidos de la política española; formuló el enérgico, el ecuaníme, el acrisolado político murciano bravísimos cargos contra quienes a su juicio, han transgido con violentas imposiciones siempre perjudiciales a la inviolable autoridad de quienes gobiernan. Pero también ha expuesto su criterio con rula franqueza, con sincero acento de hombre que no teme nunca los reproches de la propia conciencia, al expresar su incondicional adhesión al pensamiento y a la norma política de los que nunca han desertado del campo conservador, sin que se advierta ni mucho menos, en tal adhesión una dependencia sistemática, una sujeción del propio carácter a lo que, leal y noblemente, merezca impugnación dentro de la más estricta disciplina del partido liberal conservador.

El simul del muñeco irrompible parece que lo interpretó el conde de Romanones como una muy directa alusión a su bien merecida fama de político hábil y travieso. Y algo de ello se trasluce en su comentario al discurso del nuevo jefe del grupo conservador cervista. Lo del «desahogo muy natural» que parece una apreciación inocente, es una táctica confesión de que hay en la personalidad política del señor La Cierva algo que turba el humorismo siempre irónico del ilustre Conde.

Su frase «Cierva es un ministro en la fuerza de cuerpo entero» que al principio se interpretaba como un calificativo burlesco, se corroboró poco después, cuando la gran tormenta amenazaba por igual a todos los elementos de abolengo monárquico, que era el calificativo más apropiado para el gobernante sin vacilaciones ni temores, que mantenía incólume todo el tesón de su personalidad y todas las atribuciones inherentes a su cargo. ¿No ratifican tal aseveración aquellas palabras pronunciadas en un momento de una visión trágica de la política española que se hundía?

«Cierva es insustituible en el ministerio de la Guerra». Seguiremos otro día.

El cultivo del lino en Marruecos

Continuando nuestra tarea de ir estudiando y dando a conocer al propio tiempo los cultivos cuya explotación en la zona marroquí del protectorado español pueda ser beneficiosa a nuestra nación, en este trabajo nos ocuparemos del lino, por ser una primera materia muy necesaria a la industria española.

Según anuncia un periódico francés, Mr. Dybowski ya ha llamado la atención de la Academia de Agricultura de Francia sobre la situación de las industrias que utilizan el lino como primera materia. Hoy es casi imposible adquirirlo. La producción francesa que era de 25.000 toneladas en 1913 ha quedado reducida el pasado año de 1917 a menos de un tercio de dicha cifra. Hay que advertir que el lino es indispensable para la construcción de aparatos de aviación. Mr. Dybowski cree que se podría cultivar el lino en las colonias francesas de África del Norte.

Los ensayos de este cultivo llevados a cabo en Túnez y en Marruecos han sido satisfactorios y prometen resultados muy interesantes si se sigue el método conveniente para sacar el partido que se desea.

Se ha objetado que el lino requiere una cantidad de agua que no puede disponerse en estas tierras africanas; pero empleando el procedimiento Penfaillit se obtienen resultados industriales excelentes, como lo prueba el hecho de que el Estado francés utiliza en sus manufacturas el lino obtenido por este procedimiento. La cantidad de agua que exige no excede de tres o cuatro metros cúbicos por tonelada de paja.

Los franceses van a extender los ensayos, en debida forma, en la zona marroquí y conviene observar los resultados que va obteniendo, para sacar nosotros buen provecho de ellos.

En la zona española ya se cultiva actualmente el lino (en árabe kattan) aunque no con la necesaria extensión. En las tierras marroquíes rinde mucho si son éstas de buena calidad, aunque las deja esquilmas. En la vega del río Martín, hacia el Mediterráneo, se cultiva el lino entre otros productos. En la región de Larache prosperaría también grandemente, dada la gran fertilidad de sus tierras.

Es pues de una gran conveniencia para la economía nacional que este cultivo se desarrolle extensamente en la zona marroquí del protectorado español, estudiando al efecto que terrenos serían los más adecuados, teniendo siempre presente las regiones donde más abunda el elemento agua. Y refiriéndonos a este extremo, una vez más volvemos a poner de manifiesto los magníficos resultados que han obtenido los franceses en Argelia, con la multiplicación de los pozos artesianos, los cuales en África es donde mejores servicios podrían prestar, por ser allí mayormente indicados.

Como complemento de este trabajo, describiremos algunos caracteres de la planta que nos ocupa. El lino pertenece a la familia de las lináceas; generi linum, especie linum ussitatissimum, diferenciada del linum perennis; requiere para su cultivo preferentemente un clima templado, de

PARA MAÑANA

El nuevo mercado y el alcalde

por MARIANO DEL CASTILLO

Los convenios comerciales

por GASTÓN RUIZ.

ambiente húmedo, excluyendo la humedad excesiva, porque entonces su fibra se hidrata demasiado, perdiendo la necesaria consistencia, y con ello desaparece la aplicación y aprovechamiento para la industria textil.

El lino se produce en toda clase de terrenos, aunque para obtener un cultivo esmerado requiere terrenos profundos de gran permeabilidad silíceos-arcillosos y fértiles, los cuales deben estar muy molidos y limpios al hacer la siembra, teniendo cuidado de dar dos o tres labores profundas en otoño e invierno y otra labor también profunda preparatoria de la siembra.

La selección de semillas constituye una parte importantísima en el resultado de este cultivo, procurando emplear semillas conservadas en sus cápsulas durante dos o tres años, por que los filamentos resultan más finos su fuerza germinativa se conserva bien teniendo cuidado de observar que la almendrilla sea brillante; sino reúne esta condición debe desecharse por infecunda. Por lo general el período de gestación es rápido, germinando las semillas entre los seis y ocho días.

La siembra se efectuará en el mes de Abril, a lo sumo en los primeros días de Mayo, para los linos de primavera, pero si la región donde se cultiva no es propensa a las heladas tardías, deberá sembrarse lo más pronto posible, porque cuanto mayor es el período evolutivo de la vegetación mejor es la calidad de la fibra.

Los linos de invierno se sembrarán en los primeros días de otoño, después de haber preparado la tierra y dejarla completamente limpia para que el nacimiento se efectúe en las mejores condiciones de salubridad y elementos nutritivos.

Se emplean unos ciento cincuenta kilos de semilla por hectárea, cuando se destine el cultivo a la obtención de semilla, y unos doscientos kilos cuando el cultivo se haga para rendimiento de fibras.

Se tendrá presente al hacer la siembra tanto de primavera como de invierno, que el tiempo no sea lluvioso ni reinen vientos fuertes, y si la siembra se verifica a voleo se echará los granos en la dirección del viento y no en contra, para evitar la meteorización.

Cuando se hace uso de las sembradoras, solo se procurará no sembrar en días de lluvia.

Prometemos en otro artículo volver a tratar sobre este cultivo, cuya explotación sería conveniente se llevase a cabo en Marruecos.

A. BALLABRIGA Y VILLADER.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de ópera

Debut el viernes 24 de Mayo, con la ópera «Tosca», por los célebres artistas María Llácer, Juan Nadal y Michele Giovacchini.

Elenco artístico de la compañía

Maestros directores y concertadores: Alfredo Padovani y Vicente Perri.

Maestro de coros: Carmelo Bueso. Sopranos: María Llácer y María Ross.

Otras sopranos: Carmen Morelli y Amalia Raule.

Merzso soprano: Martina Lazabal.

Tenores: Juan Nadal y Emmannelle Salvatori.

Otro tenor: Vicente Costa.

Baritonos: Michele Giovacchini y José Segura Tallien.

Otro baritono: Joaquín Camarillas.

Bajo: Manuel Massa.

Otro bajo: Giulio Stegani.

Apuntador: Saporetto, C.

Sastrería: Peris Hermanos.

Peluquería: Ruíz N.

40 Coristas.

Decorado: Madalena.

Mueblista: Vázquez hermanos.

Director de escena: Villaviciosa J.

40 profesores de orquesta.

Repertorio: «Tosca», «Rigoletto», «Pagliacci» y «Madama Butterfly».

(estreno).

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana.

Sección 2.ª—Juzgado de Alicante causa contra Domingo Sorribes Pradas y Andrés Arteaga Riquelme, por el delito de amenazas.

Abogado: Sres. Parraño y Blasco. Procurador: Sr. Chorro.

CRONICILLAS

Nebulosidades

Saludó cuando su silueta perdíase en la lejanía... cuando ya ni siquiera en ella pensaba, no recordaba sus facciones, ni, como antes, alababa su andar, su mirada, sus ademanes, su charla enrevesada.

¿Quién era ella? ¿quién era la que cual misteriosa aparición, en una tarde de primavera, en una calle donde las acacias lucían entre el claro verdor de las hojas la nítida blancura de sus aromáticas flores? No lo sé.

La vi, sí; la escuché muchas veces, pero fuese y no la seguí.

Así cuentan que ocurrió en el mundo con la Justicia.

Mujer y por mujer hermosa, entusiasmó a los humanos, adormeciéndolos con su exquisita fragancia.

Ellos, adormecidos, no vieron como la Malicia sujetábalos, y la Justicia alejóse.

Mirábanla los hombres poco a poco esfumarse y últimamente la olvidaron. La olvidaron para sujetarse a ella y no para invocarla cuando convenía a fines particulares muchas veces bastardos.

Hoy, olvidados de ella, allá en lontananza apareció, saludó y marchóse. Habrá venido a realizar algún bien o a recordarnos que hemos cometido una injusticia? ¿Volverá?

JULIAN DE C.

EN PLENA RENOVACION

Los afrancesados

Un diario madrileño que en los comienzos de la guerra europea fué rabiamente germanófilo y ahora se manifiesta más francófilo que el propio Poincaré, pregunta a los intelectuales de su cuerda: «¿Por qué es usted francófilo?»

Marcelino Domingo, miembro del Parlamento español ha explicado su «filia» por Francia de la siguiente manera:

«Soy francófilo porque mi patria no es la que yo he heredado de mis padres, sino la que yo desearía para mis hijos: mi Patria es mi Patria espiritual. Y mi Patria espiritual es Francia.»

A esta blasfemia contra la Patria no le daríamos la menor importancia de haber sido dicha por un Azatí Descalzi por ejemplo, pero salida de los labios aparentemente ansteros, aparentemente místicos de Marcelino Domingo, no puede escapar nuestro comentario.

Marcelino Domingo, como Lerroux, como Unamuno, como Blasco Ibáñez, es un afrancesado. Sin tener el talento del fracasado jefe radical, y mucho menos el del «histórico» exrector salmantino, el diputado intervencionista por Tortosa ha procurado nutrirse intelectualmente devorando los tomos baratos de los grandes editores franceses.

Ni de Alemania, ni de la misma admirada Inglaterra, ha logrado asimilarse nada. La potencia filosófica de los alemanes es una «cosa» indudablemente molesta para su intelecto.

A través de sus gafas de oro, Marcelino Domingo tan solo ha sabido deletrear a los soflamistas de la revolución francesa, de esa revolución que en vano desea adaptar al español.

La campaña que contra la acción militar de España en Marruecos ha venido haciendo Marcelino Domingo con singular persistencia, siempre la creímos una manifestación en favor de la política colonizadora y antiespañola de los franceses en aquellas tierras. Ahora, sus recientes palabras matizadas de un exagerado fervor por Francia, son una plena confirmación del objetivo bastardo que inspira su actuación pacifista.

Poco, muy poco le puede importar al joven revolucionario que los Gobiernos españoles entierran en nuestra zona de influencia millones y millones de pesetas y, que nuestra brava juventud pague con creces su tributo de sangre. España no es su Patria.

A Marcelino Domingo le interesa que nosotros no seamos un estorbo a las ambiciones colonizadoras de Francia y que Tánger no esté, con notoria injusticia bajo el protectorado español.

Cuando leímos las manifestaciones, no ya francófilas, afrancesadas de Marcelino Domingo creímos que, alguno de los muchos diputados que cuando del problema catalán se trata lanzan fieros ahullidos contra lo que bien encauzado pudiera ser verdadera renovación para España, hubieran dejado oír su condenación por la blasfemia «marcelinera».

Hasta esperabamos un punzante comentario de la pluma asaz patrio-

CRÓNICAS DE LA GUERRA

El concurso americano

Ya pueden estar los aliados plenamente convencidos de que el pueblo yanqui ofrece más que dá. Los americanos solo han dado hasta ahora en gran escala dinero a créditos. Últimamente el Gobierno de Washington ha autorizado un crédito suplementario para Francia de cien millones de dólares. Dentro de ese crédito va el sumun del alma americana, puesto que soñar con que el tío Sam de raudales de sangre para defender el suelo francés es no conocer ni de oídas a los positivistas del Noche de América. Dinero, material que implique dinero y aventureros que se vendan por dinero, eso es todo lo que dá, ha dado y dará ese pueblo de cocineros enriquecidos que quiere a toda costa conquistar un puesto preeminente en la aristocracia de las naciones. Ni la marina yanqui ha hecho hasta ahora ningún milagro bélico, ni todos esos aparatos cazasubmarinos de que nos han venido hablando con énfasis los periódicos neoyorquinos han servido siquiera para espantar moscas, ya que los submarinos alemanes siguen realizando su trágica misión en las mismas costas americanas.

Los soldados que el Presidente Wilson ha enviado a Europa no han podido competir técnicamente, hasta la fecha, con los franceses e ingleses, sobre todo con aquellos, que llevan en Occidente el peso de la campaña. Hasta la fecha, los yanquis ocupan los campos de instrucción, las líneas de retaguardia y un pequeño trozo del frente, en la Lorena, como se vé muy alejado de los campos principales de batalla. A pesar de la poca potencialidad marcial de las tropas yanquis, dicen desde New York que Italia ha informado oficialmente a los Estados Unidos que se desean y necesitan algunos millares de soldados americanos en el frente italiano. A caso lo reclame el Generalissimo Armando?

Como aquellas tropas de socorro tuvieron que regresar precipitadamente al frente Occidental, a contener en lo posible el ímpetu avasallador de las huestes germanas en su reciente gran ofensiva, necesitan los italianos llenar ese hueco y por ello tal vez, acudirán en demanda de soldados americanos, si bien atribuyen esta petición a que ante la actividad de la propaganda alemana, las autoridades italianas opinan que la presencia de las tropas americanas en las poblaciones civiles italianas serviría de estímulo.

Francamente no comprendo a que podrían estimular los yanquis, ni como podrían contrarrestar con su presencia, ni con su acción esa propaganda germana. Los yanquis solo pueden dar dinero ó cosa que lo valga. Hasta ahora el total de los empréstitos hechos a los Gobiernos aliados por el americano, se eleva a la respetable cifra de 15.766.850.000 dólares.

Y lo que dirán por aquellas lejanas tierras: lo que no va en lágrimas, va en suspiros.

CAPITAN EBRO.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José Escalopés Aguilar, erosiones en la cara anterior del muslo derecho.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Ladislao Ayela y D. Francisco Pascual.

PRACTICANTE

Sr. Martínez.

Submarino hundido

(Por telégrafo)
Madrid 22, 12:50 t.

Español s lib ratados

Se reciben noticias de Tolón insistiendo en que el pesquero «Ailly» hundió a un submarino alemán, abriendo libertado entre otros prisioneros que iban a bordo del sumergible al capitán del vapor español «Villa de Solers».

LISTA DE EMPRÉSTITOS

La bolsa del tío Sam

El total de los empréstitos hechos hasta ahora por los Estados Unidos a los aliados asciende a 5.285 millones de dólares, o sean, al cambio de 5,18, 27.376 millones de francos. De esta suma han sido concedidas:

A Bélgica	104.600.000 dólares
> Francia	1.565.000.000 >
> Inglaterra	2.720.000.000 >
> Italia	550.000.000 >
> Rusia	325.000.000 >
> Cuba	15.000.000 >
> Serbia	5.000.000 >
Total	5.284.000.000 dólares

Las reformas militares

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 12, t.

Discusión aplazada

Hasta la semana próxima no comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de reformas militares, porque en el debate sobre los sucesos de Agosto del pasado año se invertiran algunas sesiones.

NOTAS ARTÍSTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Anoche terminó su actuación la compañía de Rosario Pino.

Se puso en escena el estreno de Oscar Wilde «Una Mujer sin importancia».

La obra, una vulgaridad por los cuatro costados; sirvió para que nos divirtiéramos con cuentagotas y que admirásemos una vez más el sutil y delicadísimo arte de la excelsa actriz Rosario Pino.

La media docena de espectadores que anoche acudieron a este coliseo aplaudió sin tasa la labor de los intérpretes.

Teatro Nuevo

Seguen proyectándose en este favorecido salón cinematográfico las series de la interesante banda «La máscara de los dientes blancos».

Para muy en breve se anuncia la exhibición de una «film» interpretada por la celebre actriz Diana Karenne

Salón Moderno

Con llenos en todas las secciones siguen proyectándose notables películas en este amplio salón.

Los sucesos de Agosto

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 12:10 t.

Lo más interesante

Parece ser que la parte más interesante del debate sobre los sucesos de Agosto, será al tratarse lo referente a la asamblea de Parlamentarios y de la intervención que tuvieron en ésta y en sucesos posteriores determinadas personalidades,

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: de Madrid, D. Francisco Soriano y D. Julio Gallego; de Valencia, doña Maria Hoos, don José Planas, y D. Francisco Maisanova; de Murcia, D. Antonio Vázquez, don Enrique Aparicio y D. Diego Gómez.

Han salido: para Valencia, don Emeterio García y D. Joaquin Carrera y para Murcia, D. Leandro Ruiz Más.

DE LAS TABLAS AL CONVENTO

Interviu con Olimpia Dávigny

La célebre canzonetista que triunfalmente ha paseado su exquisito arte por los principales teatros del mundo, abandona el género de «va rieté» e ingresa en la vida tranquila y apacible de un claustro.

El importante periódico madrileño «El Día» llegado hoy a esta capital se ocupa extensamente de este asunto y publica una intervui celebrada con la popular artista en la que ésta hace manifestaciones tan interesantes que nos hace caer en la tentación de reproducirlas.

—¿Es verdad, Olimpia — hemos preguntado a la popular canzonetista, — que se retira usted de la escena para entrar en la vida del claustro?

—Cierto; mi propósito está completamente decidido. Yo hubiera preferido no dar a este paso publicidad, realizándolo con el recogimiento y el silencio que creo le corresponde; pero ya que la noticia se ha hecho pública no puedo negársela.

—¿Y qué motivos han decidido en usted tan grave determinación?

—El principal de todos, satisfacer el deseo de mi tía y madrina, la abadesa del convento de Santa Ursula, en Nápoles, mi tierra natal. Mi tía, a la que yo profeso gran cariño y respeto, nunca estuvo conforme con que yo me dedicase al teatro. En mis frecuentes viajes a Italia, la visitaba siempre, y siempre ella intentaba disuadirme de la conveniencia de abandonar la escena, trocándola por la apacible vida conventual. Hasta ahora pudo más en mí la vocación por mi arte en el que yo he puesto los mejores entusiasmos de mi vida. Pero ya ¿para qué seguir? Adonde tenía que llegar, creo que he llegado; he disfrutado bastante de lo que dá la vida; he ganado algún dinero, he obtenido celebridad, he recorrido una buena parte del mundo... ¿Qué me queda? ¿Aguardar a que el público, que tan bueno fué conmigo, se cansase de mí y sea el quien poco a poco me retire? ¡Oh, no! ¡Eso no! Me marcharé yo antes, y con mi retirada de la escena haré mi retirada del mundo.

—¿No tiene usted vínculos que le aten a la vida mundana?

—Ninguno; toda mi familia, además de mi tía, la abadesa de Santa Ursula, la componen una hermana menor, Ida, que profesó hace cinco años en el mismo convento, y tres hermanos, de los cuales dos se hallan en la guerra y otro recluido en una casa de salud. Ya ve que todo me aconseja en favor de mi inclinación.

—¿Y usted cree que se adaptará fácilmente al cambio de vida?

—¡Oh, sí! Estoy segura. Todo el entusiasmo y la devoción que he dedicado a mi arte, puesto ahora al servicio de mi santo fin, me hará feliz. Yo conozco la vida de convento en el que quiero encerrar mi vida, y sé que me adaptaré fácilmente. Será un grato descanso después de mis agitados años de vida escénica, el entregarme a todas esas sencillas menudencias de la vida monástica... Además, ya se lo he dicho: por encima de todo quiero dar a mi buena tía, una viejecita que cuenta setenta y dos años, esa gran satisfacción de acceder a sus deseos, pasando a su lado los últimos años de su vida.

—¿Y no sentirá ninguna contrariedad al llegar el serio momento de cumplir su propósito?

—Una sola: dejar a España. Yo tengo hacia este país, que tanta simpatía me ha demostrado, un gran cariño y una sincera gratitud, y de no ser por mi propósito de vestir el hábito de ursulina, aquí me hubiera gustado continuar mi vida.

—¿Y para cuándo tiene acordada la realización de su propósito?

—Hubiera deseado realizarlo inmediatamente. Pero algunas dificultades que oponen al arreglo de mis

asuntos las actuales circunstancias de guerra, me obligarán a demorar algo mi deseo, cumpliendo mientras tanto los contratos pendientes en España.

—Y en este tiempo, ¿no puede ocurrir nada que modifique su opinión?

—No; puede estar bien seguro de ello. Mi decisión está firmemente pensada y nada me hará ya volver de ella.

—Y al decir esto, Olimpia Dávigny ha puesto en sus palabras y en su gesto —este maravilloso gesto— toda la firmeza y la decisión de las resoluciones inquebrantables.

El diputado Llorens

(Por telégrafo)
Madrid 22, 12:15 t.

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado el diputado jaimista Llorens.

El domicilio del enfermo, se vé constantemente visitado por numerosos amigos y correligionarios.

La ampliación de estudios

(Por telégrafo)
Madrid, 22 12:20 t.

Nuevo vocal

El ministro de Instrucción Pública ha nombrado al vizconde de Eza, vocal de la junta para la ampliación de estudios en la vacante de Azeárate.

La dimisión del Inspector general

La Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, ha acordado haber visto con satisfacción la dimisión del Inspector general de enseñanza por disconformidad con el Decreto, creando el Instituto y Escuela de segunda enseñanza.

También ha acordado elevar al ministro una protesta contra el Decreto de referencia y pedirle autorización para celebrar en Madrid antes de un mes, una asamblea de todas las Facultades de Ciencias y Letras de toda España, para tratar de los problemas de la segunda enseñanza y de las funciones pedagógicas de dichas Facultades.

Otra petición

Los claustros de los Institutos del Cardenal Cisneros y San Isidro de Madrid, han acordado solicitar la autonomía pedagógica para los Claustros oficiales y centros de enseñanza privados, que reúnan las suficientes garantías con el fin de ensayar los métodos pedagógicos que se encomiendan por el reciente Decreto del ministro de Instrucción Pública para el nuevo Instituto y Escuela.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María Guerra Salort, Josefa Pannelles Campello, Rosario Pérez Ferrer, Consuelo Muñoz Ramirez, Isabel Giménez Rodríguez, Francisco Sempere Alonso y Dolores García Candelá.

Defunciones

Herminda Casas Jover 60 años, Josefa Rios Llorca 17 días, Fernando Estrada Poveda 16 años, Dolores Guimbeu Izquierdo 75 años, y Salvador Mira Esteve 10 meses.

Matrimonios

Angel Pastor con Josefa Ciurana, y Carlos Pastor con Maria Ciurana.

El regimiento montado de Sagunto

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 12:40 t.

Disgusto por un traslado

Cardoba.—En esta población, ha producido pésima impresión la noticia del traslado a Valencia del regimiento de caballería de Sagunto que guarnecía esta plaza.

Se organizan actos colectivos de protesta, contra la disminución de la guarnición de Córdoba.

tera de Mariano de Cavia, puesta hoy al servicio de una causa extranjera, pero, ni aquellos diputados que a tambor batiente solían atronar nuestros oídos con los compases de su patriotismo, ni el maestro Cavia, — terror de los separatistas catalanes, — han creído prudente vapulear al dómine tortosino.

No es de extrañar. Las auras renovadoras han cloroformizado el patriotismo exaltado. Hasta en los escanos del Congreso han tomado asiento los emisarios de Sota Aznar, opulento (naviero) y fervido, bizaicitarra que al amparo del pabellón español ha traficado inmoralmente con los enemigos de Alemania en perjuicio de España.

F. DE SOREL.

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse esta tarde a las seis, son los siguientes:

Oficio de la Alcaldía de Alcoy comunicando la concesión de un donativo a la señora Viuda e hijos de Lorenzo Pericás.

Informe de la Comisión de Aguas en moción del señor López González.

Moción del Concejal señor Herrero sobre construcción de un Cementerio.

Propuesta de la Comisión especial formada por los señores Llorca y Botella.

Informes de Hacienda en el pliego de condiciones para el contrato sobre pompas fúnebres y sobre devolución de fianza a D. Germán Samper.

Adjudicación de subasta de los terrenos del antiguo mercado.

Moción del concejal señor López González sobre el mal estado higiénico de los calabacillos de la Inspección Municipal.

Un expediente de quimas.

Informe de Ornató en instancia de propietarios solicitan la construcción de un trozo de alcantarilla.

La guerra al día

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 11 m.

Extracto de operaciones

El general Castelnau al frente de las huestes francesas, que operan en la zona de Flandes, ha pretendido nuevamente reconquistar desde la aldea de Loere la célebre colina de Kemmel, lanzándose contra ella reiteradas veces, fracasando una vez más en su obstinada empresa de revancha, pues comprende el generalísimo Foch, que mientras los alemanes sean poseedores de a susodicha posición, se ciernen sobre Ipres, H. zebuck y Bethune una amenaza.

En los sectores del Lys y del Avre, fueron activamente intensos los períodos de cañoneo por parte de ambos bandos beligerantes.

En los demás frentes fueron muy escasas las novedades bélicas.

Congreso de Economía Nacional

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 12:35 t.

Inauguración

Valencia.—Se ha inaugurado en esta capital el tercer Congreso de Economía Nacional, bajo la presidencia del gobernador civil en representación del ministro de Fomento señor Cambó.

A dicho acto han asistido las autoridades locales y numerosísimo público.

De Marruecos

(Por telégrafo)
Madrid, 22, 1, t.

Llegada de López Roberts

Comunican de Tánger que ha llegado a aquella plaza el señor López Roberts, jefe de la sección de Marruecos del ministerio de Estado.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 9, m.

Parte alemán

Nauen. — (noche) Nada digno de especial mención ocurre en ninguno de los frentes de batalla.

Parte austriaco

Viena. — (noche) En el frente italiano hubo actividad de reconocimientos por ambas partes.

Al suroeste de Moí un destacamento de infantería húngara, penetró en la posición enemiga del lago Lopico, cerca de Asiago.

En Lasso, Rosso, rechazamos a las patrullas italianas contraatacando.

También rechazamos un destacamento enemigo en Ferner-Camposile arrebatándole al enemigo, las trincheras.

En la parte oriental derribamos cuatro aviones enemigos.

Parte francés

Paris, (oficial). — Derribamos seis aviones enemigos y obligamos a aterrizar a nueve más con averías.

Los nuestros han arrojado 25.000 kilos de explosivos sobre los acantonamientos de Rosieres, Villeselve, Vauvillers y sobre las estaciones de Peronne, Nesle y Chaulnes.

También los aviones italianos han bombardeado con éxito la estación de Mont-Cornet y el aeródromo de Villeaubeis.

Parte inglés

Carnarvon, (noche). — En el contraataque enemigo contra nuestras nuevas posiciones al noroeste de Merville, intervinieron grandes fuerzas; después de violento bombardeo las rechazamos conservando nuestras posiciones.

También rechazamos dos incursiones enemigas en el sector de Bailleul.

En varios encuentros de patrullas en las cercanías de Bovelles, hicimos algunos prisioneros y cogimos una ametralladora.

La guerra submarina

Madrid 22, 9'10 m.

Buques hundidos

Nauen. — Un submarino alemán mandado por el teniente Gruener, ha hundido en la costa occidental de Inglaterra a cinco vapores, armados y abarrotados de carga, con conjunto de 3.500 toneladas brutas.

Entre los hundidos figura uno de 8.000.

Las aspiraciones de Islandia

Las intenciones inglesas

Madrid, 22, 1'10 t.

Nauen (madrugada). — Informes de

Copenhague confirman que las aspiraciones de Islandia, tienden realmente a la separación de Dinamarca, la cual habría de utilizarse en pró de los intereses ingleses.

Las intenciones británicas respecto a Islandia son de envolver estratégicamente a Escandinavia.

Se asegura que con el nuevo camino así emprendido es por lo tanto sujeta la independencia de Islandia y solo significa sumisión económica a Inglaterra.

De Barcelona

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 12'30 t.

La Alcaldía

Barcelona. — El Alcalde de esta capital, ha dirigido una comunicación al gobernador civil manifestándole que a causa de la enfermedad que le aqueja, entregará la vara a Emiliano Iglesias.

Este se ha hecho cargo de la alcaldía.

Manifestación de simpatía

Doña Alicia de Borbón que asistía a la función del salón Goya, a la salida los jaimistas le tributaron una manifestación de simpatía.

EL "U 39"

(Por telégrafo)

Madrid 22, 12'45, t.

Un banquete

Cartagena. — El agregado naval de la embajada alemana ofreció un banquete al cónsul alemán en esta plaza asistiendo también a la comida los oficiales del submarino germano "U 39", el Canciller y el secretario del consulado.

Conferencia telefónica

Después del banquete el agregado naval celebró una conferencia telefónica con la embajada.

A Madrid

En el correo, marchó a Madrid el comandante general del apostadero.

ASPECTOS

Caidos por Francia

Bajo este título publica la revista intervencionista «Iberia» artísticamente compuesta, a doble página, una larga, dolorosamente interminable lista de españoles que han dado su vida por la causa de Francia.

Los antecedentes de la revista en cuestión hacen creer que con la publicación de la lamentable página, no haya perseguido el propósito de honrar la memoria de aquellos desgraciados compatriotas, sino el fin mucho menos laudable y sobre todo menos legítimo de hacer campaña de reclutamiento de españoles para el ejército de Francia.

Esta clase de campañas están al

menos en teoría, castigadas en el código penal, al igual que las campañas intervencionistas como la que inspiraba otro número reciente de «Iberia», en el que aparecía un escenario donde se representaba la guerra europea y el patio de butacas, sin otro otro espectador que un torero, representación, según la «patriótica» revista, del neutral pueblo español.

Por lo demás, no creemos que uno solo de los pacientes lectores de «Iberia» se haya sentido preso de una admiración emuladora, ante la terrible lista de compatriotas muertos por una causa que no es la de España. El único sentimiento que puede despertar el fúnebre reclamo es el de la piedad. Todos sabemos de que modo ingresaron en las filas francesas aquellos desgraciados, algunos de los cuales eran prófugos o desertores en España. La miseria, un ambiente morboso y, una que otra vez una cierta violencia, les hicieron dar un paso que, a juzgar por los relatos de sus compañeros de infortunio que lograron evadirse, la mayoría no tardó en maldecir.

Al hacer constar todo esto, creemos honrar la memoria de aquellos infelices, mucho mejor que quienes la explotan con miras ruines y -- al menos en teoría -- penales.

SUCESOS

Accidentes de trabajo

En la Casa de Socorro han sido curados los obreros Francisco Güillem Torregrosa y Francisco Llorca Peras. El primero presentaba una contusión en el dedo gordo izquierdo y el segundo una herida contusa en el dedo pulgar izquierdo. Ambas lesiones se las produjeron trabajando.

Cuidado con los rateros

El carretero Antonio Berenguer Francés, ha denunciado que del carro que guiaba, unas manos misteriosas le han sustraído una caja de madera, conteniendo una lata de petróleo valorada en 60 pesetas.

Un majo

Be'én Domenech Díez, ha denunciado que un sujeto llamado Francisco Ferrer la está amenazando constantemente y que ha prometido solemnemente triturarle las visceras abdominales.

La alegre vi'a

El ciudadano José Guardiola alias Cacho, sentía vehementísimos deseos de promover un broncazo en plena vía pública y para lograr su propósito libó hasta derramarse y una vez en este catastrófico estado empezó a lanzar epítetos de carga máxima.

Fué detenido.

Los ratas del campo

La benemérita de Novelda, ha detenido en Monforte del Cid, al indivi-

duo Angel Rufz, autor del robo de 50 pesetas y otros objetos más, cometidos en la casa denominada «Cantina de la Gabarra».

¡Brutoo...!

La guardia civil de Orihuela, ha detenido al socio Antonio Díaz García, autor de una herida calificada de pronóstico reservado, que con un palo infirió a la cabeza de la vecina Josefa Campillo Ludón.

Conato de alteración del orden público

En la villa de Petrel al ir a reunirse la corporación municipal para tratar de las reclamaciones sobre el reparto de consumos, unos 300 hombres que llenaban la reducida sala de aquel Municipio, empezaron a protestar por no haber asistido bastantes concejales, originándose con ello un escándalo mayúsculo, viéndose precisado el alcalde a requerir el auxilio de la guardia civil.

Por fortuna terminó instantáneamente este pequeño incidente.

DE ORIHUELA

Fatal imprudencia

El vecino de Alhama, Fernando Cánovas Vidal, de 17 años y de oficio comprador de naranjas, tuvo la mala ocurrencia de montar al tren, en el kilómetro 55 de la línea férrea, estando el convoy en marcha, resultando atropellado con los dos pies cortados y fuerte magullamiento en la cabeza.

En grave estado fué conducido al Hospital.

El Juzgado de Orihuela instruye las oportunas diligencias.

NOTICIAS

En el teatro «Benavente» de Agost, el pasado domingo, alcanzaron un gran éxito la linda pareja de baile «Hermanas Amorós». El numeroso público que materialmente llenaba dicho teatro, no cesó ni un instante de ovacionar a estas bailarinas como también al cantador de flamenco Joaquín Ojeda y al tocador de guitarra Alfredo Cabrera.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa —

— Cuentas corrientes con interés —

— Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno. — ALFREDO SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MAYO

23

JUEVES

Santoral

La aparición de Santiago, apóstol

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS. — A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemnemente. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS. — A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN. — A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS. — A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

Mes de las flores

Todos los días prosiguen celebrándose los ejercicios de Mayo Consagrado a la Santísima Virgen María, siendo en San Nicolás a las 11 de la mañana y 6 de la tarde; en San Francisco a las 8 con misa; en la Misericordia a las 8 y media; en el Carmen a las 6 de la mañana con misa de Comunión y a las 7 de la tarde; en Agustinas y Capuchinas a las 8, y en los Salesianos, a las 8 misa y por la tarde a las 6 ejercicios a María Auxiliadora.

“La Samaritana“

— Méndez Núñez 10 —

tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela

Que ha recibido recientemente una preciosa colección de «Modelos» en sombreros de señora y niña, para la presente temporada.

Que no hay otra casa en Alicante que pueda presentar—desde lo más sencillo y económico hasta lo más elegante y delicado—tan extenso surtido en *Blusas para señora*

Vestidos y ropa blanca para niña y Trajes de acristamar

Que acaba de adquirir un rico muestrario de ropa blanca en equipos de novia de una importante casa de Madrid, para la cual admite encargos LA SAMARITANA, lo mismo en su establecimiento (Méndez Núñez, 10 y San José 2.) que a domicilio, contando para esto, con dependencia idónea que presentará las riquezas del muestrario en donde quiera que se desee y solicite.

Avisen, pues a

— LA SAMARITANA —

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera. — Porque SOLA es el único establecimiento en Alicante.

Segunda. — Porque comprándose las SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera. — Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta. — Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se lo puede hacer en el acto.

Quinta. — Porque comprándose en Casa Solá se le tiene en reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta. — Porque como SOLA las fabricas tiene un jornalero que nadie y

Séptima. — Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una visita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápoli

Plaza de Navarre Rodrigo, 6

Banailúa

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta auto tipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

Librería Internacional

Sagasta, 2 y Constitución, 10

Papelería

y

Objetos de Escritorio

Jordá y Soler

El día 20 INAUGURACION

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEIM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Píim, número 2

Sulfato de cobre

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agenzia: Alicante, e de Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida. — Surtido especial en clases económicas.

Castas: os 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turrones de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante



Establecimientos recomendados

AC DE IA
RIOS
Se dan clases de Solfer, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE UJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canestillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.º
ALICANTE

NOVEDADES
EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querreda
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecadoras y especialidad en Pateres.—Inglés, 90

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior
Cast. nos, 32. 1.º 3

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPAÑIA
Cast. nos, 61. Teléfono, 163

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de B. de S. y S. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: P. y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas



La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 14 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Mé. dez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, Saa Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos por toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 26.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1.
Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
P. y Margall, 22 (entre Laboradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS
Mir. gusno, borras, pieles de lana blanca y de color
P. Margall, 11 (antes Laboradores)
ALICANTE

Sombrereria, Camiseria y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.— ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Birra Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chambús tostada.—Bocadillos y Chocolates

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Ultimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: 1.º 2 pesetas.
Trimestre, fuera: 4.º 0 id.
Punto único de suscripción:
Cast. nos 5.—Alicante.
Precios de los anuncios:

"Numancia"
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona, Guipuzcoa
Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artiritismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para camas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La comida de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zamárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao, Estación de Arrazua.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Verdú, Bonmatí y Cabanes
(SOCIEDAD ANONIMA)
Rafael Terol, 54 ALICANTE
Fábrica de abonos químicos - Primeras materias
Cada cinco quincenal - Abono completo intensivo: 70 ki os ptes 63 00
Abono completo especial (pimientos y hortalizas) a pesetas 8'00
Sobre wagón Alicante, sacos de 70 kilos
Riquezas garantizadas
Primeras materias
Pesetas
Nitrato de amoníaco 24.25 por 100 kilos 100 kilos 225'00
Nitrato de sosa 15.16 por 100 kilos 100 kilos 135'00
Sufato de potasa 19.21 p r 100 industrial 30'00
Sufato de hierro. 17'0
Sufato de cobre 98.99 p r 00 120'00
Superfosfato de cal 8.20 por 00 27'00
Superfosfato de cal 16.18 por 00 25'00
Sobre wagón Alicante - Salvo existencias o variación

AGUAS MINERO-MEDICINALES
- Sobrón y Soportilla -
"EL VICHÍ ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Provedores de la Real Casa
:-: Estómago, Hígado, Riñones y Orina :-:
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Amberes Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
B lasario de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Automóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
PROPIETARIO Cosme G. Solana
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pídase en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia.

Cnca. Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante
Arturo Martínez Ubeda
PRATICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Cast. nos 53 2.º 301

KIOSCO "Dandy"
En este kiosco y elegante KIOSCO montado a los últimos adelantos se sirven toda clase de aperitivos y licores.
Raciones de almejas, bocadillos y anchos
No equivocarse Kiosco "Dandy"
(Grande al Salda España)
Disponible